

# 我区整治住建和生态环境领域违法问题:立行立改长效监管

《内蒙古日报》消息 连日来,自治区住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动工作组深入呼和浩特、包头、兴安盟、通辽、赤峰、鄂尔多斯、巴彦淖尔、二连浩特等盟市及部分旗县区,对集中整治专项行动进行监督指导。工作组采取听取汇报、查阅资料、交流座谈、暗访抽查、实地查看等方式,对发现的各类问题进行现场指导,推动各部门立行立改。

按照自治区党委部署要求,自

治区住房和城乡建设厅、生态环境厅、林业和草原局、公安厅于2024年6月下旬至年底联合开展住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动,聚焦城乡垃圾处置、建筑市场和房屋市政工程招标投标、危险废物管理、环境监测数据、毁林毁草等5个方面24项突出问题,采取“边排查、边整治”的方式,严厉打击违法犯罪行为,重点纠治群众反映强烈问题,严肃查处曝光一批典型案例,斩断不法利益链条,

规范行业市场秩序,建立健全长效工作机制,从源头上防范类似问题发生。

全区各盟市已组建多部门联合工作组,全面开展摸底排查和执法检查工作。目前,赤峰市已排查垃圾乱堆乱放问题222处,其中整改完成158处,正在采取整改措施64处,清理生活垃圾约0.95万吨、建筑垃圾约5.3万吨;兴安盟对企业污染源在线监测设施运维情况进行突击检查,同时严厉打击在农

村牧区进行非法生产加工活动、偷排危险废物的违法犯罪行为,已摸排企业46家,发现问题线索433条。

“下一步,自治区住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动将继续深入各地区监督指导,对重点问题线索进行实地核查,对问题整改情况进行跟踪督促,推动专项行动取得实质成效。”自治区住建厅有关负责人告诉记者。

(李永桃)



## 这里有70多只飞“岩”走壁的“精灵”

炎炎夏日,暑气正旺,而在乌海市黄河海勃湾水利枢纽工程库区东侧海拔1800多米的甘德尔山里,清凉宜人,岩羊妈妈带着小岩羊啃食树枝,小岩羊们在悬崖峭壁间跳跃,学习攀岩和觅食的本领。

甘德尔山主峰海拔约1805米,相对高差513米,这里常年生活着一群国家二级重点保护野生动物——岩羊。岩羊主要生活在高山裸岩地带,可在悬崖峭壁上攀爬跳跃,被称为“岩壁上的精灵”。岩羊是生态环境的“晴雨表”,随着当地生态保护力度加大,甘德尔山上的岩羊经常从山顶来到山脚下的草坡吃草、喝水,丝毫不害怕来往的车辆和行人。近年来,因当地禁猎、禁牧政策的实施,加之2016年起当地实施甘德尔山生态综合治理,使得这里的岩羊数量由七八年前的10多只,增长到目前的70多只。

(据新华社报道)

## “光储超充”一体站运营,充电“一秒一公里”!

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,内蒙古交通集团高速公路服务区首座“光储超充”一体示范站在G6京藏高速卓资山服务区成功调试,上线运营。

该示范站由内蒙古高速实业有限责任公司所属内蒙古蒙马新能源有限公司投资建设,融合了光伏发电、储能和超级充电桩技术等行业前沿科技,在节能环保和补给速度方面有明显优势。

在节能环保方面,示范站通过光伏板捕获太阳能并将其转化为电能,可以直接用于新能源车辆充

电,还能通过储能系统将多余的电能储存起来。示范站可根据新能源车辆的充电需求与公共电网智能互动,实现并网、离网两种运行模式,提高能源利用效率,也确保了能源供应的稳定性;同时,还能缓解充电桩大电流充电时对区域电网产生的冲击。

在能源补给速度方面,卓资山服务区东西两侧的“光储超充”示范站均配置华为600kw全液冷超级群充设备一套,每套设备包含液冷超级充电桩2个、单柱双枪快速充电桩5个,共12个充电车位,服

务区双侧可同时满足24台新能源车辆的电力快速补给。相比传统充电方式,液冷超充技术可大大缩短充电时间,让新能源汽车用户体验到“一秒一公里”的极致新能源补给速度。

近期,G6京藏高速兴和、呼和浩特西、哈素海服务区以及G65包茂高速响沙湾服务区的“光储超充”一体示范站也将陆续建成投运。这些示范站的建设,在一定范围内解决了新能源车辆充电效率不高的难题,使“一杯咖啡,满电出发”的充电体验成为现实。

## ◎反腐进行时

### 李传玉被查

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 7月23日,中央纪委国家监委驻国家税务总局纪检监察组、内蒙古自治区纪委监委发布消息:国家税务总局内蒙古自治区税务局党委书记、局长李传玉涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家税务总局纪检监察组纪律审查和内蒙古自治区鄂尔多斯市监察委员会监察调查。